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CALENDARIO DE EVENTOS DA SCCP

1 – 54ª Exposição anual de Canários dias 30 e 31 de maio de 2015. Local será anunciado posteriormente. Juízes convidados: Fernando   Teixeira   ( seguimento canários de cor) e Ubiratan Gross Alencastro ( seguimento canários de porte).
2 – Exposição de Exóticos e Baby Show, data 21 de Março de 2015 Juízes convidados: Marcelo Villanova Martins (seguimento cor e porte) Ademir München ( Exóticos).
3 – Almoço de confraternização dia 07/12/2014, local a confirmar.
   
PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS ULTIMOS EVENTOS 

1-Exposição anual de canários

Teve uma receita de R$ 5.376,00 com um total de 1.344 inscrições. As despesas foram R$ 5.245,00. Com a rifa foram arrecadados R$ 284,00, acusando um saldo positivo de R$ 415,00.

2- Confecção da Revista da SCCP

Foram arrecadados R$ 4.875,00 com anúncios. O custo total de R$4.500,00 , deixando um saldo positivo de R$375,00.

3- Churrasco para entrega de prêmios

Houve uma receita de: R$630,00 com a venda de ingressos; Bar: R$ 240,00, totalizando $ 870,00. As despesas com materiais em geral foram de $ 860,00  Saldo $10,00.

4. Compra de gaiolas
Foram adquiridas 600 gaiolas novas, com um custo total de R$13.200,00, ao mesmo tempo em que foram vendidas 300 gaiolas usadas, arrecadando-se R$4.500,00, diferença totalmente coberto por recursos gerados no período. 
 
RESULTADOS OBTIDOS PELOS SOCIOS EM CAMPEONATOS

1 – Campeonatos locais: 

 Houve uma participação efetiva de criadores de vários seguimentos, na Exposição anual , no Baby Show e na  de exóticos onde os  quais obtiveram resultados expressivos com seus pássaros.


2- Campeonato Brasileiro

Destacamos nesse evento uma participação expressiva de criadores ( 11) com premiações bem significativas, em três seguimentos: Canários de Cor, de Porte e Canto Clássico.

Pedido de Anilhas

Criadores interessados em adquirir anéis para 2015 devem fazer a solicitação ate dia 05/11, com o custo ainda não  definido pela FOB.

    CONVOCAÇÃO PARA ASSEMBLÉIA ORDINÁRIA

De acordo com o Estatuto Social, Capitulo VI, artigo 16, letra F, ficam os senhores da SOCIEDADE  CRIADORES  DE  CANÁRIOS  DE  PELOTAS,convocados a comparecerem a Assembleia Geral Ordinária,  a  realizar-se  na  Rua Claro Vieira Veiga, 2041, Areal, Pelotas-RS  as 19:00 horas do  dia  01/10/2014,  a fim de deliberarem sobre a matéria da seguinte ordem do dia:
a) Votar o relatório, balancete geral e inventário do exercício encerrado;
b) Eleição da Diretoria biênio 2014/2016
c) Posse da Diretoria
d) Demais assuntos de interesse
Os associados impossibilitados de comparecer NÂO poderão ser representados por procuração. A inscrição de chapas para candidatos, será realizada conforme capitulo XII, letra B,  à Rua Turuçu, 110, Larajal. O  prazo  encerra-se  7  (sete) dias antes da assembleia. A Assembleia Geral Ordinária instalar-se-á em primeira convocação,com maioria simples dos associados e em segunda convocação após 30 minutos do horário marcado para sua realização com qualquer número de presentes. 
Pelotas, 25 de agosto de 2014.
Durante ultima reunião de Diretoria foi apresentada uma chapa de situação composta pelos seguintes nomes: 
Presidente - Ildemar Abrahm Radtke; 
Vice-Presidente: Manoel Silvio P. Duarte;
1 Secretario: Clovis A. Farias; 
2 secretario: Tristão Alencar P. Oleiro; 
1 Tesoureiro: Sergio Renato Caldas; 
2 Tesoureiro:Paulo Renato B. de Moraes;
Diretor de Cor e Porte: Luis Claudio P. Berni; 
Diretor de Canto Clássico: João José O. Farias; 
Diretor de Patrimônio: Clovis Benhur S. Caetano;
 Diretor de Relações Públicas: Mauricio de Avila Rodrigues
Conselho Fiscal – Efetivos: Eduardo Santos da Silva; Paulo Tiago Casanova e Alexandre Tavares Antunes 
Suplentes:Mauro Pereira Soares; Rudinei Moreno Meireles e Darcy Konrad.
CONVOCAÇÃO PARA ASSEMBLÉIA EXTRAORDINADIA.

De acordo com o Estatuto Social, Capitulo III, artigo 6, letra I, ficam os Senhores associados da Sociedade  Criadores de Canários de Pelotas, convocados a comparecerem a Assembleia Geral Extraordinária, a realizar-se a Rua Claro Vieira Veja, 2014 Areal , Pelotas, as 19horas, do dia 15/10/2014, em primeira convocação e em segunda, 30min após, com qualquer numero para deliberarem sobre a matéria da ordem do dia:
a- Compra de um terreno para a futura Sede;
b- Demais assuntos de interesse dos associados.
Os associados impossibilitados de comparecerem não poderão ser representados por procuração.

 
Participação em cursos e palestras

No dia 2 de Agosto,os criadores da SCCP participaram da palestra promovida pela FOG junto com  SORH onde o Juiz Cesar Ramon Del Rio tratou sobre “Pulos do gato na criação”, dando ênfase a manon e diamante de gould; no dia 7 de setembro novamente um grupo de criadores se fez presente na palestra promovida pela FOG com apoio UGCC realizada em Porto Alegre a qual tratou sobre técnica e manejo na criação de canário de cor. No evento participaram  como painelistas os Juizes:  Mario Henrique  Simões SP , Vagner Bigliardi PEL, Marcelo Castellano e Marcelo Vilanova Martins de POA.                                                                                                                                                               
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