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ATUAÇÕES DA SCCP

A SCCP organizou o Regional de 1ª Etapa em conjunto com o Baby Show onde se pode observar a participação expressiva dos criadores.  Tivemos a participação de um juiz internacional, o Alemão Sr. Raimund Dänner, como “supervisor amigo” do juiz FOB Sr. Ademir München. O primeiro como autoridade mundial e o segundo como autoridade nacional, ambos no segmento de exóticos.
A SCCP se fez presente no Estadual de 1ª Etapa, obtendo o 4º lugar e Sul Brasileiro de 1ª Etapa, com a participação dos criadores.
A SCCP esteve presente no Campeonato Estadual de 2ª Etapa, obtendo o 1º lugar na modalidade  Canários de Porte e 2 lugar em Canários de Cor.
A SCCP se fez representar no Campeonato Brasileiro, obtendo o 20º lugar, com destacada participação dos seguintes criadores: Mauro, Fabrizio, Tiago Casanova, Berni, Ary Garcia, Eduardo, Clovis Caetano, Francisco Branco, Deluca, Colombo e Tristão.

CONSTRUÇÃO DA SEDE PRÓPRIA

A execução da sede própria da SCCP continua evoluindo. A primeira etapa, fundação e alvenaria está concluída. Neste mês de setembro segue a obra com a colocação das esquadrias e cobertura. Para fazer frente as despesas decorrentes desta segunda fase, foi realizado um empréstimo com alguns criadores, totalizando R$17.000,00, que será pago em um ano, com juro de poupança. Em Reunião, também foi aprovada uma chamada de capital de R$10,00, por mês, por sócio, durante 12 meses.


PROPOSTA DE NOVOS SOCIOS

 Salientamos o ingresso no quadro social de 16 novos criadores, sendo que destes, 3 irão se dedicar a criação de Canários de Canto Clássico. 



CALENDARIO DE EVENTOS DA SCCP

           55ª Exposição anual de Canários ocorrerá dias 28 e 29 de maio de 2016, já na sede própria. Juízes convidados: Rudimar Luiz Thomé   ( seguimento canários de cor) e Marcos Cesar Alvarez ( seguimento canários de porte).
– Regional de 1 Etapa e Baby Show, acontecerão nos dias 12 e 13 de março de 2016. Juízes convidados: Matheus Phillipsen P. da Silva e Ubiratan G. Alencastro.
– Almoço de confraternização, de final de ano será dia 6/12 de 2015, provavelmente na sede nova.
- Entrega de prêmios acontecerá assim que os troféus e medalhas estiverem concluídos.

A SCCP agradece as lideranças locais, empresários (J A Silveira), membros da comunidade local, criadores, poder público (Vereador Rafael Amaral), pelo empenho para que o sonho da sede própria se concretize.   
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